



Глава МЧС и Юнус-Бек Евкуров открыли в Магасе Центр управления в кризисных ситуациях

Министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий В. Пучков и Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров открыли Центр управления в кризисных ситуациях (ЦУКС) МЧС России в Магасе.



"Сегодня мы здесь ставим на боевое дежурство ЦУКС, который позволит нам внедрять инновационные российские разработки в области мониторинга и прогнозирования ЧС, осуществление наблюдения и лабораторного контроля за почвой, водой, воздухом, готовить управленческие решения, быстро и оперативно выявлять ранние предвестники различных опасностей и угроз и организовывать реагирование и оказание помощи поддержки каждому человеку, который оказался в беде", - сказал В.Пучков в ходе церемонии открытия здания.

населения при внедрении новых зданий и сооружений является очень важным и актуальным, и центр управления станет локомотивом внедрения новых современных подходов здесь, в республике", - подчеркнул В. Пучков.

В свою очередь Ю. Евкуров поблагодарил министра и сотрудников МЧС РФ за хорошую и слаженную работу. "МЧС - система, которая не дает сбоев. Я всегда полагаюсь на начальника Главного управления МЧС РФ по Ингушетии Руслана Колоева, и то, что мы сегодня увидели - лишь малая толика того, что сделано в республике. Мы каждый сдаваемый здесь объект создаем качественно, хорошо и с пользой для дела", - отметил Ю. Евкуров.

Юнус-Бек Евкуров обсудил с директором ФГУП «Авиакон-плект», помощником Главы РИ Юрием Скоковым вопросы исполнения поручений Президента России по созданию собственных генерирующих мощностей электроэнергии на территории субъекта.

Электрогенерирующие мощности в Ингушетии будут создаваться на базе газотурбинных установок

Напомним, ранее было принято решение о том, что электрогенерирующие мощности будут создаваться на базе газотурбинных установок в Ингушетии. Строительство будет вестись на шести площадках, которые планируют расположить максимально близко к узлам нагрузок. Это, по словам специалистов, даст возможность минимизировать затраты на подключение к энергосистеме и топливным газопроводам высокого давления.

Пресс-служба Главы РИ

В. Путин подписал указ о награждении экипажей Су-24 и Ми-8

Президент подписал указ "О награждении государственным наградой Российской Федерации военнослужащих Вооруженных сил Российской Федерации". За героизм, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, капитан Мураштин Константин Валерьевич и матрос Позынич Александр Михайлович (посмертно) награждены орденами Мужества, сообщаем rg.ru.

Комитет по вопросам примирения конфликтующих сторон при Главе республики появится в Ингушетии

В Ингушетии в ближайшее время образуют комитет при Главе республики, задачей которого станет примирение враждующих тейпов, так называемых "кровокиев". Инициатором создания этого общественного органа выступил Юнус-Бек Евкуров. Предложение об образовании общественной организации руководителей региона озвучил на встрече с председателями примирительных комиссий районов и городов республики. По мнению Главы Ингушетии, в состав комитета должны войти авторитетные богословы и известные общественные деятели, имеющие большой опыт урегулирования конфликтов.

"С 2009 года благодаря немалым усилиям примирительных комиссий, общественных деятелей и лучших представителей Совета тейпов в республике урегулировано более 150 конфликтов на почве кровной мести. Думаю, эту работу необходимо активизировать. Важным шагом в этом направлении станет создание Комитета по вопросам примирения враждующих сторон из числа авторитетных религиозных, общественных деятелей и уважаемых старейшин", - сказал руководитель региона Ю. Евкуров.

Карабулак Возвращение из небытия

В третьем микрорайоне Карабулака после масштабной реконструкции готовится к запуску птицефабрика, прекратившая работу ещё в прошлом веке. Бизнесмен из Курска Султангирей Галаев год назад обратился к Главе Ингушетии с просьбой выделить земельный участок на территории республики для реализации проекта по производству мяса бройлерных кур. Юнус-Бек Евкуров предложил инвестору взяться за восстановление птицекомплекса в Карабулаке, бездействовавшего длительный период времени.

Малгобек Профилактика экстремизма и терроризма в СОШ № 18 г. Малгобек

Терроризм - чума XXI века и эта "болезнь" может прийти в каждый дом и потому профилактика экстремизма и терроризма, не только задача государства, но и представителей всего гражданского общества. Чтобы отгородить молодежь от плохого влияния различных радикальных течений, ее нужно информировать, ознакомить с их идеологией, и, таким образом, защитить от вербования.

Назрановский район В СОШ №2 с.п. Долаково весело отпраздновали Всемирный День ребенка

В 1954 г. Генеральная Ассамблея ООН рекомендовала всем странам ввести в практику празднование Всемирного дня ребенка, как дня мирового братства и взаимопонимания детей, посвященного деятельности детей, направленной на обеспечение благополучия детей во всем мире. Праздничное мероприятие, посвященное Всемирному дню ребенка, организовали администрация Назрановского района совместно с СОШ №2 с.п. Долаково. В нем приняли участие заместитель Главы администрации Назрановского района Хаутиева Эсет, начальник ПДН по Назрановскому району Могушкова

замены остановок в городе и передвижного городского аттракциона, возвращенного на площади Алания. - У меня на оленушке двое племянников. Арсен (владелец аттракциона), как узнал, что дети сироты, покатал всех бесплатно. Сказал, что это просьба властей города, - поделилась Макка Олигова, жительница города. - Это наш город, это наша столица. Мы стараемся уделять внимание не только благоустройству самого города, но и проблемам жителей. Хотелось бы, чтоб эта работа была обоюдно, - сказал Беслан Цечоев. Кроме вопросов горожан, были озвучены и просьбы к этим же жителям. Нежелание или незнание вышеназванных о необходимости

инвестор сообщил, что вся "начинка" иностранного производства, оборудование поставлено в основном из Израиля, частично из Германии и Италии. По его словам, здесь будут разводиться новую для Ингушетии породу бройлеров - КОББ-500, пользующуюся популярностью во многих странах из-за скорости роста и стабильно высоких результатов по набору мышечной массы. При обеспечении должных условий за 35 дней птица в среднем достигает веса в 2-2,5 кг. Поддержание температурного режима и влажности воздуха, качество комбикормов, лечебно-профилактические мероприятия - ключевые составляющие успеха данного производства. "Я думаю, эта порода у нас приживется. Просто нужен хороший уход. К работе привлечены специалисты, имеющие

соответствующий опыт работы. Это быстрокупаемая отрасль, поэтому смотрим в будущее с оптимизмом", - заявил бизнесмен.

Боков А.Х.

В актовом зале СОШ № 18 состоялось мероприятие под названием «Молодежь против террора» в целях предотвращения экстремизма среди молодежи. Выступая перед собравшимися, Гантемиров Е.А. подчеркнул, что молодым ребятам нужно быть крайне бдительными и осторожными при использовании различных ресурсов сети «Интернет», о том, что через всемирную сеть идет массовая пропаганда сирийского конфликта, вербовка ребят на военные действия. Цицкиев З.Р. отметил очень сложную обстановку, сложившуюся в мире, на конкретных примерах разъяснив пагубное влияние экстремистской идеологии на дальнейшую судьбу поколений. Боков А.Х. в своей беседе акцентировал внимание на то, что истинный мусульманин несет не смерть, а мир и благодать. Только вместе и только сообща мы можем противостоять этому злу!

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Минэнерго РФ разместило на общественное обсуждение проект изменений, предполагающих замену социальной нормы потребления электрической энергии в 2016 году системой ступенчатых тарифов в зависимости от объема потребления электроэнергии, говорится в сообщении на сайте ведомства. Согласно проекту, тарифы для домохозяйств, потребляющих электроэнергию в объеме до 150 кВт.ч в месяц, предполагаются снизить, при этом тарифы для потребителей от 150 до 600 кВт.ч в месяц и свыше 600 кВт.ч будут увеличены. Кроме того, платеж за электроэнергию планируется разделить на "фиксированную" и "переменную" части, выделит обслуживание инфраструктуры в отдельную составляющую, не зависящую от объемов потребления электроэнергии, по аналогии с абонентской платой.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
26.11.2015 г. - +7, дождь
27.11.2015 г. - +4, облачно, с прояснениями

Курс валют
USD ЦБ - 65,78
EUR ЦБ - 69,67

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Глава МЧС России наградил ингушского мальчика, спасшего сестер во время пожара

В рамках церемонии вручения награды отличившимся сотрудникам МЧС РФ по Ингушетии в Магасе Владимир Пучков вручил ведомственную медаль МЧС России "За отвагу"



на пожаре" 12-летнему Магомеду Албогачиеву, спасшему двух своих младших сестер во время пожара. Федеральный министр поблагодарил мальчика за подвиг и пожелал ему успехов. "Мы тебя ждем в нашей дружной команде МЧС России", - сказал глава МЧС.

Напомним, инцидент произошел в начале этого месяца в одном из частных домовладений сельского поселения Экажево. Из-за сильного задымления девочки не могли выбраться самостоятельно.

Магомет не испугался открытого огня, не растерявшись, накрыв голову мокрым полотенцем, он забежал в дом и вытащил из задымленного помещения сначала старшую 11-летнюю сестру, затем забавив снова, вынес на руках испуганную младшую 5-летнюю сестренку. После чего он позвонил по номеру 112 в службу спасения.

Девочкам не понадобилась медицинская помощь. Вовремя подоспевшие пожарные не дали огню распространиться по всему дому и близлежащим строениям.

Пресс-служба Главы РИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 ноября 2015 г. г. Магас № 177

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Республике Ингушетия за III квартал 2015 года

В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Закона Республики Ингушетия от 19 июля 1998 г. № 8-РЗ «О прожиточном минимуме в Республике Ингушетия» Правительство Республики Ингушетия постановляет:

1. Установить величину прожиточного минимума в Республике Ингушетия за III квартал 2015 г. в среднем на душу населения – 8 265 рублей, для трудоспособного населения – 8 761 рубль, пенсионеров – 6 700 рублей, детей – 8 490 рублей.
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Правительства Республики Ингушетия

А. МАЛЬСАГОВ

Кители от Тамары

Интеграция вернувшихся в места своего прежнего постоянного проживания ингушей Пригородного района и г. Владикавказа в местную социально-экономическую и общественно-политическую жизнь пока идет крайне медленно. И есть тому свои, чаще всего субъективные, причины.

Поэтому многие жители отсюда ежедневно выезжают в Ингушетию на учебу, работу, службу, за покупками и по другим важным житейским делам. Но небольшая часть вернувшихся домой жителей Пригородного района нашла применение своим силам и способностям на месте. С одной из таких тружениц на днях довелось познакомиться и мне.

Тамара Сулеймановна Патиева, как и все жители села Куртат Пригородного района ингушской национальности, в 1992 году потеряла все свое имущество, и вместе с мужем Идрисом Алиевичем и семью детьми вынуждена была покинуть свое село.

Несколько лет скитались по населенным пунктам Ингушетии, пока в 2000 году не вернулись в свой остроенный заново дом в Куртате.

Вышли замуж и живут своими семьями дочери, женился сын, появились внуки. Самое время просто отдохнуть. Но жить надо. Да и прокормиться в наше время довольно трудно.

А Тамара не привыкла просто сидеть. Еще до замужества, живя в п. Карца, она работала на швейной фабрике в г. Орджоникидзе (Владикавказе). И обретенные здесь навыки пригодились, когда оказалась без жилья и средств существования.

Тамара начала шить одежду по индивидуальным заказам. Купила все, что полагается: швейную машинку, другие сподручные инструменты. И стала шить.

Изучила рынок и увидела, что большим спросом пользуется традиционная одежда ингушей - последователей шейха Кунта-Хаджи. И стала шить. В казах недостатка не было, как нет и его сейчас.

Ткани стала покупать в Ингушетии. Цены, правда, у нас традиционно высокие. При удобном

случае или okazji привозит из Пятигорска. Но это не всегда удается.

По выходным дням едет в Ингушетию на рынок и там продает свой товар.

Фасоны рубашек и кителей Тамары, против обыкновения, не однотипны. Она постоянно экспериментирует, предлагая разные модели. Вот и сегодня она показала мне разные фасоны, развешанные в шкафу. Некоторые из

исполнения зикра или ежедневной носки. Хватает заказов на кители и от рядовых граждан для постоянной носки.

В общем, без работы не сидит. На вопрос о размерах дохода ответила так, как и следовало ожидать: «Денег всегда мало. Но я тружусь, потому что не могу сидеть, сложа руки. И лучше работать, чем просить у кого-то деньги. Да и подспорье не помешает нам с мужем – пенсионерам, и



внукам в помощь перепадает в «общий котел».

Так живет и трудится Тамара Патиева в родном селе в окружении многодетной семьи.

Тамара получает заказы не только на рубашки для

внукам в помощь перепадает в «общий котел».

Так живет и трудится Тамара Патиева в родном селе в окружении многодетной семьи.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Краткий обзор судебной практики Конституционного суда Российской Федерации за октябрь 2015 года

1. 6 октября 2015 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено Постановление 24-П по делу о проверке конституционности положений пунктов 1 и 2 статьи 3 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданина М.В. Чайковского.

Заявитель оспаривал конституционность отдельных положений федерального законодательства.

Суды общей юрисдикции отказали заявителю в удовлетворении требований о признании незаконным отказа в регистрации в качестве безработного, возмещении материального ущерба в размере невыплаченного пособия по безработице и компенсации морального вреда к государственному казенному учреждению Воронежской области «Центр занятости населения Коминтерновского района», ссылаясь на положения статьи 3 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», согласно которой одним из документов, необходимых для признания органом службы занятости решения о признании гражданина, зарегистрированного в целях поиска подходящей работы, безработным, является справка о среднем заработке за последние три месяца по последнему месту работы.

Конституционный суд РФ решил, что оспариваемые положения не противоречат Конституции Российской Федерации, поскольку они не предполагают возможности отказа органов службы занятости в признании безработными граждан, прекративших индивидуальную предпринимательскую деятельность либо стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва, только на том основании, что ими не представлена справка о среднем заработке за последние три месяца по последнему месту работы.

2. 12 октября 2015 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено Постановление №25-П по делу о проверке конституционности пункта 5 части 1 статьи 150 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина Д.А. Татарникова.

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 150 АПК Российской Федерации Арбитражный суд прекращает производство по делу, если установлено, что организация, являющаяся стороной в деле, ликвидирована.

Определением Арбитражного суда Ивановской области было частично удовлетворено заявление межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 3 по Ивановской области о признании незаконными

действий (бездействия) гражданина Д.А. Татарникова, совершенных им при осуществлении обязанностей конкурсного управляющего признанного банкротом юридического лица - ООО «Управляющая коммунально-хозяйственная компания».

Посчитав свои права как конкурсного управляющего нарушенными данными определением, Д.А. Татарников обжаловал его в апелляционном порядке, однако Второй арбитражный апелляционный суд прекратил производство по жалобе Д.А. Татарникова на том основании, что 7 октября 2014 года в Единый реестр государственных реестров юридических лиц была внесена запись о го сударственной регистрации прекращения деятельности ООО «Управляющая коммунально-хозяйственная компания» в связи с его ликвидацией на основании определения Арбитражного суда о завершении конкурсного производства.

Конституционный суд РФ признал оспариваемую норму не противоречащей Конституции Российской Федерации, поскольку она не препятствует Арбитражному суду апелляционной инстанции рассмотреть по существу и вынести решение по жалобе конкурсного управляющего на определение Арбитражного суда первой инстанции о признании незаконными его действий (бездействия), совершенных при исполнении возложенных на него обязанностей.

3. 13 октября 2015 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено Постановление №26-11 по делу о проверке конституционности пункта 24 части 1 статьи 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в связи с жалобой администрации муниципального образования «Североуральский городской округ».

Согласно пункту 24 части 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в вопросах местного значения городского округа относится организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов.

Суды общей юрисдикции удовлетворили искивые требования прокурора города Североуральска о возложении на администрацию муниципального образования «Североуральский городской округ» обязанности по ликвидации несанкционированной свалки твердых бытовых и строительных отходов, расположенной на территории Петропавловского участкового лесничества го сударственного казенного учреждения «Карпинское лесничество», ссылаясь на то, что

организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, которая оспариваемой нормой отнесена к вопросам местного значения городского округа, составляет исключительную компетенцию городского округа и подлежит реализации на всей его территории независимо от формы собственности составляющих ее земельных участков.

По мнению заявителя на органы местного самоуправления городского округа не может быть возложена обязанность по ликвидации несанкционированных свалок на землях лесного фонда, которые находятся в федеральной собственности и в отношении которых органы местного самоуправления какой-либо контроль с целью недопущения сброса бытовых и промышленных отходов не осуществляют, и что ликвидация таких свалок должна производиться органами исполнительной власти Свердловской области в рамках санитарно-оздоровительных мероприятий по очистке леса за счет средств федерального бюджета.

Конституционный суд РФ признал оспариваемую норму не противоречащей Конституции Российской Федерации, поскольку содержащееся в ней положение не предполагает возложение на органы местного самоуправления городских округов обязанности по ликвидации за счет средств местного бюджета несанкционированного складирования бытовых и промышленных отходов, размещенных на лесных участках в составе земель лесного фонда, расположенных на территории этих городских округов, без наделения органов местного самоуправления соответствующими го сударственными полномочиями.

4. 20 октября 2015 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено Постановление №27-11 по делу о проверке конституционности части третьей статьи 333 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан А.И. Карabanова и В.А. Мартынова.

Согласно части третьей статьи 333 ГПК Российской Федерации частная жалоба, представление прокурора на определение суда первой инстанции (за исключением определений о приостановлении производства по делу, о прекращении производства по делу, об оставлении заявления без рассмотрения, об удовлетворении или об отказе в удовлетворении заявления, представления о пересмотре судебных постановлений по вновь открывшимся или новым обстоятельствам, о принудительном исполнении или об отказе в принудительном исполнении решения иностранного

суда, о признании или об отказе в признании решения иностранного суда, о признании и исполнении или об отказе в признании и исполнении решений иностранных третейских судов (арбитражей), об отмене решения третейского суда или отказе в отмене решения третейского суда, о выдаче исполнительного листа на принудительное исполнение решения третейского суда или об отказе в выдаче исполнительного листа на принудительное исполнение решения третейского суда) рассматриваются без извещения лиц, участвующих в деле (абзац первый); с учетом характера и сложности разрешаемого процессуального вопроса, а также доводов частной жалобы, представления прокурора и возражений отностительно них суд апелляционной инстанции может вызвать лиц, участвующих в деле, в судебное заседание, известив их о времени и месте рассмотрения частной жалобы, представления прокурора (абзац второй).

Козельский районный суд Калужской области отказал заявителю в удовлетворении исковых требований к гражданину Г. о признании незаконными его действий по демонтажу части забора и действий, приведших к обрушению части земельного участка иста.

После вступления данного решения в законную силу Г. обратился с заявлением о взыскании с заявителя судебных расходов, понесенных на оплату услуг представителя. Суд удовлетворил это заявление частично.

судебная коллегия по гражданским делам Калужского областного суда, рассмотрев жалобу заявителя на определение Козельского районного суда Калужской области без вызова сторон, оставила его без изменения. При этом в удовлетворении ходатайства заявителя об извещении сторон о времени и месте рассмотрения частной жалобы было отказано со ссылкой на статью 333 ГПК Российской Федерации.

Конституционный суд РФ решил, что оспариваемая норма не противоречит Конституции Российской Федерации, поскольку ее положения относительно необходимости исследования доказательств по данному вопросу, и возражений на частную жалобу - не вызывают лиц, участвующих в деле, в судебное заседание и не извещать их о времени и месте его проведения, предполагают, что сторонам будет обеспечена возможность изложить свои доводы и возражения по рассматриваемому вопросу и направить суду письменные доказательства.

З.Х. НАКОСТХОЕВ, руководитель Секретариата Конституционного суда Республики Ингушетия

Уважайте имя своё

Каков в современном ингушском обществе статус девушки? Представим на минутку ее в городе и вспомним, как это бывает, если она идет одна по тротуару вдоль дороги. Проезжающие владельцы автомобилей "награждают" ее шквалом сигналов, неразборчивыми выкриками, а порой даже «шумахерскими» подъездами со скрипом колес. Часто можно увидеть такую картину: рядом со смущенной и возмущенной от негодования девушкой ползет тинированное на сто процентов транспортное средство, из едва просвечивающей щели чуть слышимого окна высовываются два дурачьих глаза, и слышится мерзкий голос заинтересовавшегося ею так называемого "парня". Все это страшно унижительные и неприятные знаки внимания для любой девушки, часто незаслуженно оказывающейся в поле зрения моральных уродов, и подобной ситуации.

Есть и хуже случаи. Это когда девушки считают количество сигналов в ее адрес за время путешествия по улице и гордятся ими, словно комплиментами. Здесь можно точно сказать, что у человека сформировались отнюдь не самые лучшие ценности и понятия. Такая особь «воспитана» этими недостатками на машинах и даже не осознает, что это стыдно и унижительно.

Полезно обратиться к истории, чтобы освежить в памяти то истинно уважительное отношение к женщине, которое всегда отличало горцев.

С принятием ислама, с появлением тайповых общин в каждом из них стали появляться свои особенности нормативной этики. Особое место, конечно, уделялось семье, семейному воспитанию, роли женщины в семье. Так, в доме ингушей фактически жена была полновластной хозяйкой. Свободная от тяжелых и опасных работ, она всецело посвящала себя семье, воспитанию детей. Существовала нерушимая норма - уважительное обращение мужа к жене. Обращаясь к ней, как к хозяйке дома, ингуши говорили и говорят: "Ц1ен-нана" ("хозяйка огня"). В то время как мужчина добывал пропитание для своей семьи, женщина оставалась главной в доме, и именно от нее зависело все: жизнь и здоровье детей, их обучение и воспитание, сохранение очага и хозяйства, домашнее тепло.

Мало кто задумывается, но ни в одном из сотен народов, ни на одном из мировых языков нет такого четкого определения мужчины и женщины, как в ингушском: ma1a saq (человек-мужчина) и хкалсаг (человек-женщина). В первую очередь мы - люди. При женитьбе ингуши говорят: "Саг йоалае" (привести в дом человека). Естественно, статус женщины очень высоко обозначен и в нашей религии ислам, в которой она - наиболее защищаемые в человеческом отношении.

Во многих легендах, сказках, поэмах горняк изобращался уважительно и мудро. Ее образ - это образ женщины гордой и требовательной, умеющей постоять за себя и заставляющей себя уважать.

К женщине (старшей) приходили за советом мужчины, считаясь с ее жизненным опытом, знанием обычаев, умением понять другого, желанием помочь. Ингуши не пересекали дорогу старухам, ожидали, пока они пройдут, подобно тому, как молодые женщины пропускали мужчин. Проезжий останавливал лошадей, чтобы посадить на арбу прохожих женщин, а сам шел пешком.

"Несмотря на внешнее бесправное положение свое, женщина при уме и энергии играет выдающуюся роль и в родовом быту народов", - писал Б. Далгат об ингушской женщине. (Б. Далгат. Родовой быт чеченцев и ингушей в прошлом. Орджоникидзе - Грозный. 1935, с. 62). Высоко отзывается о наших женщинах и Н.Ф. Грабоvский: "Во второй половине XIX в. женщины - ингуши пользовались большими правами и свободой, хотя и были обременены большой долей труда". (Н.Ф. Грабоvский. Экономический домашний быт

жителей горского участка Ингушского округа. ССКГ. Тифлис, 1870, вып. III, с. 15).

У ингушей всегда было принято уважать в обществе мать, воспитавшую хороших детей. При ее появлении вставали и встают даже пожилые мужчины.

О таких женщинах ученая из Грузии Л. Маргошвили пишет: "К хозяйке дома члены семьи - сыновья, невестки и внуки относились с большим уважением, предупреждая каждое ее слово; невестки все вопросы обычно соглашались со свекровью или с женщиной, старшей по возрасту". (Л. Маргошвили. Культурно-этические взаимоотношения между Грузией и Чечено-Ингушетией. "Мицхереба", Тбилиси, 1990, с. 178).

Мнением девушек очень дорожили герои ингушских песен. Часто парень в борьбе с соперником добывает расположение своей возлюбленной, и она с радостью выходит замуж за героя, оказавшего услугу отечеству, тем самым как бы награждая его. Герой сильнее всего боится упрека возлюбленной. В песне "Об Эльмурзе" ее герои говорят о девушках. Свои походы они мотивируют желанием заслужить их похвалу: "Что же мы будем дома сидеть, как молодые безмужние вдовушки? Не будет ли нам совестно и перед девушками, за которыми мы ухаживаем?" (А.П. Ипполитов. Кавказские горы. Сборник сведений, вып. 1, М., МКГПО, "Адул", 1992, с. 31).

... Когда же герои попадают в окружение и враги, обещая сохранить им жизнь, предлагают сдаться, они в первую очередь думают о том, что девушки будут несчастны, услышав о трусливом поведении возлюбленных. Поэтому на предложение сдаться они отвечают: "Ожидают нас в ауле девушки прекрасные, как райские гурии; к этим девушкам никогда не дойдет весть о нашей сдаче, а дойдет весть о славной смерти".

Горцы всегда знали, что платок горняки приносит мир и согласие в их дома. Ношение платка ведь тоже с давних пор основывается на той же нормативной этике ингушей. Есть такой рассказ о косынке: "Во-первых, обычной ношения платка возник на определенном этапе развития общества и закреплял социальное и нравственное положение женщины. Любая обычай удовлетворяет определенные потребности людей. В данном случае платок на голове женщины, как обычай и традиция, появился как фактор, предающий гласности некоторые социально значимые качества женщины, а точнее - ее верность".

Представления о чести, верности женщины тоже историчны, они возникают и изменяются. Сведения из фольклора показывают, что право носить косынку имела не каждая женщина или девушка. Косынку вручали торжественно при определенных обстоятельствах за соответствующие качества.

С точки зрения нормативной этики, наличие или отсутствие платка является показателем стойкости женщины, ее нравственной чистоты. Он - фактор нравственного равновесия общества, фактор гармонизации взаимоотношений между женщинами и мужчинами, и даже старшим и младшим поколениями.

Еще в недалеком прошлом женский платок, брошенный между дерущимися мужчинами, заставлял опустить занесенные кинжалы, ружья, направленные друг на друга в яростной схватке. Почему же именно платок обладал столь магической силой?

В период матриархального строя у наших предков возникли женские общества, которые в устном народном творчестве "дожили" до сегодняшнего дня. Согласно преданию, одна из богинь, олицетворявшая собою мир и согласие, ткала полотно жизни, и у нее обрывалась нить, то, по преданию, между народами начиналась война и продолжалась до тех пор, пока она не соединит нить... Женщина и ее действия всегда были знаком мира, прекращения всякой вражды.

Может, пора уж нам научиться ценить матерей, произведших нас на белый свет, сестер и остальных женщин? Когда сегодня отдельные молодые люди

перестают ценить не только женщину вообще, но и своих матерей, жен и сестер, невольно задумываешься: откуда этот молодой человек пришел к нам, где он до сегодняшнего времени обитал, кто его так воспитал? Некоторые стараются во всем винить нынешнее время. Время здесь ни при чем! Был же у нас в горах неписаный закон: если женщина старше тебя - то она мать тебе, если ровесница или моложе - сестра! Среди ингушей в присутствии женщины всегда было неприлично громко разговаривать, а тем более браниться и сквернословить.

Горцы Кавказа и сегодня помнят былые прекрасные обычаи. Есть такое сказание.

«Жена, проводив мужа на охоту, занималась домашними делами, когда под вечер кто-то постучал в ворота. Открыв их, женщина увидела незнакомого всадника.

- Я заблудился и ищу дом, который бы дал мне приют до утра, - сказал путник.

- От дома, который обходят люди, говорят, отвернулись ангелы. Если бы ты проехал мимо, а бы озорничала, - ответила хозяйка, пригласив гостя в дом.

Накормив, она отвела его отдохнуть в комнату для гостей.

Когда наступило утро, гость засобрался в дорогу. Выходя, он отрезал от своей одежды лоскут, завернул в него что-то и сказал: - Передай это мужу, когда вернется.

Прошли дни и недели. Наконец, вернулся хозяин дома с охоты. Отдохнувшему с дороги мужу жена среди прочих новостей рассказала и о том путнике и отдала сверток. Развернув его, муж спросил: "А не коснулся ли он тебя ненароком?" И тут хозяйка вспомнила: передавая бурку с плеч, гость нечаянно задел большим пальцем ее руку. "Вот он и оставил его в этом свертке", - сказал муж и добавил, - в нашем доме был кьонах".

Никогда ингуши не были так невежественны и нечестивы по отношению к женщине, как происходит иной раз это сегодня. Если ты - мужчина, знающий свое собственное имя, имя отца и братьев, то должен хранить его и отстаивать честным словом и поступком. В нашем менталитете не бывает мимолетных увлечений, фраз, вроде: "Дай свой номер телефона". Если мужчине заинтересовала девушка, то он сначала узнает все о ней, ее семье от знакомых и друзей, ищет к фамилии подход тактично и достойно - так, как предполагают многовековые традиции и практика общения ингушей. Люди, позволяющие себе непостоянное и неуважительное отношение к женщине - лица ущербные и, по-видимому, несчастные. Когда происходит такое, что парень преграждает девушке путь своим авто, всяческими подобными действиями унижает ее, может случиться, откуда-то со стороны происходящее увидит ее родственник. В таком случае неизбежен конфликт с самыми тяжкими последствиями.

Чем больше будет появляться технологий вокруг нас, высотных домов, автомобилей, когда уплотняются слои населения, могут случаться неприятные ситуации, корябщие и оскорбляющие любого ингуша. Поэтому, как бы это банально ни звучало, всегда остается крайне важным, чтобы люди, которые это читают, стали лучше и воспитывали своим примером младших, учили их, соблюдая элементарные правила ингушского этикета, как дома, так и на улице.

Еще одно известное ингушское сказание гласит:

"Как-то раз молодая мать пришла к старцу за советом и спросила, как лучше воспитывать ребенка. Старец спросил: "Как ты его пеленала?" Женщина показала способ, которым всегда это делает, на что старец сказал: "Мой совет тебе уже не нужен, ведь ты уже его воспитываешь по-своему".

Мы привели этот пример к тому, что нельзя упускать время для воспитания человека, ибо младенца очень скоро становится взрослым.

Ася ГЕТАГАЗОВА

Наука наблюдать и помогать

Хороший психолог сегодня нужен во всех сферах человеческой деятельности, для различных социальных и возрастных групп. Занимаясь наблюдением, изучением психологии людей разных возрастов и социальных групп, больше всего поражаешься повторяемости одних и тех же «персонажей» в нашей жизни... В еще памятные советские годы, где-нибудь в кабинетах райкома партии, в правлении колхоза или завода, всегда был шанс встретить обычного служащего, который с видом вечного мученика дает вам универсальный ответ на все вопросы мироздания: «Не знаю» - говорит он с раздражением. И весь вид выражает великую значимость его деятельности... Главное, я маленький был, таких людей множество встречал. Прошло полвека (!) и видимо их «клоны» заняли часть мест в ведомствах, службах и учреждениях? Думается, если бы в свое время пару сеансов психотерапии они получили, обрели бы талант замечать людей, вести себя вежливо. Может быть, даже знали бы, о чем их спрашивают...

профессия психолога пригодится вам в любой деятельности, ибо всюду - люди. В Вооруженных силах страны всегда будут востребованы военные конфликтологи - психологи, умеющие предупреждать и разрешать конфликты, что случается в среде военнослужащих. Сегодня особое место психологов в сфере экстренной помощи тем, кто пострадал в катастрофах, при стихийных бедствиях - опыт в МЧС, за последние годы, накоплен богатый.

В школе, учебных заведениях, естественно, необходим компетентный психолог.

нас таких традиций и привычек общества, когда люди обращаются за помощью к психологу. Ребенок в школе первым делом жалуется родителям, а затем учителям. Студент обращается за помощью к друзьям, которым самим порою надо получить дельный совет, а затем к родителям или родственникам. На производстве, работе, в случае конфликта или появления каких-то трудностей мы обращаемся либо к начальству, либо к своей второй половине, к соседу, другу. Другими словами люди «выплескивают» свои проблемы на других, морально обязывают их тяготиться

жизнь, стали так сказать «локализоваться» в собственном доме и семье. А надо больше общаться с людьми, обсуждать сложные темы своего бытия, детей с собой возить, чтобы у них вместе с чувством родства, развивалось умение вести диалог с людьми, сравнивать себя с другими, видеть и находить полезное. Ведь не секрет, что иной раз одна встреча с тем же ребенком-инвалидом, дружба с ним, лечит от лени и капризов здорового и обеспеченного ребенка, лучше многочисленных лекций на тему морали... Он понимает и без наставлений, что другим труднее в миллион раз, но они живут, держатся, не ломаются. Если же у вас нет этих условий и уклада, и вы, по иному интегрированы в настоящую социальную среду, сходите к психологу.

У жителей Ингушетии, при всей специфичности и самобытности нашего бытия, многие проблемы схожи с общемировыми. К примеру, мы подвержены иеромании и компьютерной зависимости, как далекие жители Бомбея или Стамбула. У нас есть своя проблема «отцов и детей» - урбанизация наносит удары по национальным традициям - то же самое переживают сегодня жители и других регионов Северного Кавказа и т.д. и т.п. Среды ежедневных вызовов времени нам выбирать не приходится. Человека мучают различные вопросы, опасения, он носит их в себе, не умея абстрагироваться, посмотреть на всё со стороны. Так жить, в буквальном смысле, нельзя. Можно болезнь «заработать», инфаркт или инсульт «схватить». И станешь ты, в лучшем случае, пациентом ИРКБ в г. Назрани...

Человек носит свои проблемы в себе, либо поверхностно обсуждает в семье. Для его здоровья было бы очень хорошо поговорить с психологом. Снять с себя паутину сомнений, беззащитности, а то и отчаяния. Многие из нас думают, что лучше всего обратиться к родственникам. Тут другое, ведь не всё можно поведать им, иное лучше

«выплеснуть» на человека со стороны. Жизнь - штука сложная. Иначе и психологи не были бы нужны.

Можно конечно готовить армию специалистов, с беспределной активностью делящих людей на сангвиников, флегматиков, холериков и т.д., но пользы в указанной классификации мало. Всё это почти невозможно приложить к реальности, ежедневности нашего бытия. Хороший психолог должен достаточно знать этнические, религиозные особенности своего собеседника. Понимать и читать мимику лица, читать работу морщин на лбу, замечать особенности телодвижений, знать все и вся о мышцах человеческого тела. Кропотливо изучать материалы посвященные работе мозга. Избегать стереотипов в оценках, понимать и изучать субкультуру молодежной или иной человеческой среды. Понимать термины в их современном или былом звучании. Изучать историю и культуру разных народов. Уметь хранить чужую тайну до конца дней своих, не лгать, всю жизнь учиться и познавать. Психолог, помимо хорошей учебы в вузе по специальности, для пользы дела должен разбираться в живописи, стихосложении, знать основы логотерапии, и наблюдать, наблюдать, наблюдать. Сравнить и системно изучать опыт своих коллег. И еще миллион условий. Одним словом такая же профессия, как и остальные. Ведь человек, овладевший своей специальностью на отлично, продолжает учиться всю жизнь.

Слушая радио, глядя в голубые экраны ТВ, просматривая множество интернет-ресурсов, долгое время, изучая «закадровых персонажей» - анонимных комментаторов информации на сайтах, понимаешь, насколько редок этот вид человек разумного - хорошего психолога. А они нам нужны сегодня и завтра, надо их готовить, призывать молодежь выбрать этот путь. Мир убыстряется, уплотняется, усложняется. И Ингушетия не останется в стороне от подобных процессов. Квалифицированная психологическая помощь и поддержка, нынче и в будущем, понадобятся не всем, но многим, безусловно, поможет быть увереннее в своих силах, быть оптимистом.

Я. СУЛТЫГОВ

Преподавание для детей с ограниченными физическими возможностями значительно отличается. Эта работа очень специфична, и требует особого подхода, с постоянным совершенствованием навыков обучения таких учащихся. С целью получения дополнительного опыта для педагогов коррекционной школы-интерната с.п. Нижние Ачалуки, Министерством образования республики была приглашена делегация аналогичного учреждения Озёрска Челябинской области.

Очень полезный обмен опытом

Гости из Челябинской области в своих выступлениях делились опытом многолетней работы, и тем как максимально эффективно вести работу с детьми с ограниченными возможностями. Помимо этого в ходе встречи был дан увлекательный мастер-класс. Он помогал учителям понять, с какими трудностями в процессе обучения приходится сталкиваться

слабовидящим детям. Для преподавательского состава данной школы которая создана совсем недавно, и только набирает обороты подобный визит крайне важен, и поможет вывести работу учреждения на новый уровень. Одним из важнейших моментов мероприятия стало подписание договора о дальнейшем сотрудничестве.

Таким образом визит специалистов из Челябинской области становится не последним, а наши педагоги смогут повышать свой профессиональный уровень на стажировках которые также входят в соглашение данного учреждения и коррекционной школы г. Озёрска Челябинской области.

Р. МЕДАРОВ

Необычное предложение

Как известно, в правительстве республики, на совещаниях в мэрии Назрани и сходах граждан часто поднимаются вопросы, связанные с задолженностью за газ и электричество предприятиями и гражданами.

На прошлой неделе в Назрани сотрудники из Северокавказской региональной газовой конторы производили работы по отключению от газовых труб тех, кто пользовался им бесплатно. Провели и другие работы для упорядочения всей системы. Неплатежи и воровство энергоносителей создают трудности и для соответствующих служб по части проведения аварийных и ремонтных работ, расширения

базы по обеспечению населения энергоносителями, оплаты труда своих работников и т.д.

Оплата за воду тоже имеет проблемы, расход которой зимой увеличивается из-за потери по причине замерзания труб в домах и предприятиях. По этому поводу мы беседовали с жителями Назрани, которые высказывали свои доводы и предложения решения проблемы задолженности по энергоносителям и их воровства. Здесь и необходимость строгого учета расхода энергоносителей, регулярный и честный сбор платежей, а за воровство предавать суду и т.д. Под честным сбором они подразумевали работу тех, кто занимается сбором платежей, делая подворный

обход. Были случаи, когда отданные им деньги не попадали в кассу соответствующего предприятия.

А один из собеседников К. Оздобе высказал интересное и необычное предложение:

- У ингушети еще сильны родовые (тейповые) отношения, родственные связи, почитание старейшин.

Если к задолжнику придут старейшины его тейпа он постарается удовлетворить их просьбу, то есть погасит задолженность. Это даст положительный результат.

- Это будет закононо? - Все соответствует закону, если любые действия направлены на успех хорошего дела.

Я. ХАДЗИЕВ

Люди, творите добро!

Грустная история не дает мне жить спокойно. Сердце щемит и на глаза наворачиваются слезы от чудовищного и бесчеловечного поступка малолеток ...

где попало, не брать чужого, не обижать слабых, быть вежливыми в школе. Мы на этой земле, чтобы создать, а не убивать.

Несколько дней назад, мы по тревоге соседней собрали теплую одежду, набор продуктов и посетили многодетную семью, в которой кричат дети - мал мала меньше, один ребенок - инвалид I группы, плюс нуждающиеся в уходе двое стариков. Живут за счет пенсии, никто не работает...

После визита я попросилась со своими товарищами и решила пройтись пешком. Мне нужно было пройти железный висячий мостик, как вдруг я услышала душераздирающие звуки, исходящие из-под него. Девочка и трое ребят палками били большую рыжую кошку. Ребятам было лет по девять, девочке примерно десять-одиннадцать. Она тянула шнурок на шею кошки каждый раз когда та пыталась пошевелиться. Кошка была вся в крови, ее били и душили. Я стала кричать, чтобы они прекратили. У меня был шок...

Иногда люди удивляются жестокости подростков, но от кого зарождается это зло? Ни при детях, ни без них нельзя не то что убивать, но и обижать животных. У кошек, собак и других животных тоже есть душа. Человек, у которого есть вера, не способен на зло. Своих детей я всегда учила: здороваться с людьми, любить животных, никогда не вступать в спор со старшими, не бросать мусор



Марем АУШЕВА

Пожарная безопасность на территории г. Назрани

На протяжении ряда последних лет отдел надзорной деятельности г. Назрани Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия (далее ОНД г. Назрани) выступает организатором работ в органах исполнительной власти и местного самоуправления по вопросам обеспечения пожарной безопасности объектов городской инфраструктуры.

На сегодняшний день первоочередной задачей в рамках надзорной деятельности мы считаем обеспечение контроля за исполнением руководителями объектов, расположенных на территории г. Назрани соответствующих требований пожарной безопасности. С учетом обстановки с пожарами административной г. Назрани по нашей инициативе принимаются распорядительные документы по вопросам обеспечения и усиления пожарной безопасности в городе.

Особое внимание в нашей работе уделяется объектам с массовым пребыванием людей, особенно школам и детским садам. Руководству этих объектов

при проведении проверок выписываются предписания об устранении нарушений требований в области пожарной безопасности, также проводятся практические тренировки по эвакуации людей, проводятся конкурсы, викторины и т.д. С руководством данных объектов, учащимися, преподавателями и воспитателями проводятся беседы и инструктажи с разъяснением требований пожарной безопасности.

Повседневная работа ОНД по г. Назрани в соответствии с требованиями МЧС России строится на основе жесткого планирования мероприятий по контролю и проводится на основании всестороннего анализа обстановки с пожарами и деятельности по организации и осуществлению государственного пожарного надзора. Так, за 3-й квартал 2015 года государственными инспекторами по пожарному надзору г. Назрани было проведено 189 плановых и внеплановых мероприятий по контролю за соблюдением требований пожарной безопасности. В результате этой работы к исполнению было предложено 3 467 мероприятий, направленных на повышение уровня

противопожарной защиты объектов, процент выполнения которых составил 74%. По результатам данных мероприятий составлено административных протоколов - 148; вынесено постановлений о назначении административных наказаний - 58.

Конечной целью ОНД г. Назрани является создание предпосылок для улучшения обстановки с пожарами, а также повышение результативности осуществления процедур надзора и уровня противопожарной защиты объектов и территории. Выполнение в полном объеме поставленных МЧС России задач по модернизации и совершенствованию надзорной деятельности обеспечит большую эффективность нашей работе. Курс на повышение эффективности нашей работы - это ключ к пожарной безопасности Республики Ингушетия.

Ответственность за безопасность каждого человека - нелегкая ноша, но это наша задача и мы должны достойно ее выполнять.

А. ЖАНДАРОВ, евро начальник ОНД г. Назрани, майор внутренней службы

Маленький автомобиль большой страны

Взяться за это изложение меня побудили детские воспоминания об одном из советских малолитражных автомобилей. Каких только едких названий не получил этот в общем неприхотливый, и далеко не самый плохой по тем временам продукт заповоржского автомобильного завода - «горбач», «консервная банка», «вейрейский броневик»... Речь идет о «Запорожце», или модели ЗАЗ-965. Помню мой сосед, служащий в Целиноградском УВД Сергей Амирбеков купил себе такую машину и это событие, для нас пацанов было событием с большой буквы. Сергей «надышаться» не мог на свою машину, и всегда ревностно наблюдал за своим идеалом, стоящим во дворе. А мы вместе с сыном Сергеем, Славаком обсуждали качество этой машины. Славики был обидчивым малым и стоило кому-нибудь из нас назвать «Запорожец» по другому, как трусаватый Славака бежал в слезах домой, и ябедничал отцу...



Сегодня это кажется смешно, но тогда, в середине 60-х годов прошлого века выпуск «Запорожца» в СССР стал заметным событием. Его выпуск патронировал сам Никита Хрущев. Говорят, в Москву привезли два автомобиля, чтобы показать их первому секретарю ЦК КПСС. Никита Сергеевич остался весьма доволен увиденным, а Леонид Брежнев был в восторге и изъявил желание сразу же протестировать малолитражку, распорядившись оставить себе этот автомобиль.

Образцом для этого «народного» автомобиля послужил итальянский «FIAT 600», разработанный талантливым конструктором Данте Джакозой. Перекроенный конструкторами Московского завода малолитражных автомобилей «горбачий», получивший в целом прочным и экономичным, обладал хорошей проходимость при гладком днище, приличной нагрузке ведущих колес и небольшой собственной массе. Первый «Запорожец» на год своего появления стоил 16000 до-реформенных советских рублей и первая партия машин в миг разошлась по завдавшимся очерёдникам, готовым простить все его недостатки. После денежной реформы 1961 года ЗАЗ-965 стал стоить примерно 1600 рублей. Довольно быстро советский «народный» автомобиль снизил славу неприхотливого и ремонтпригодного. Кстати,

машина была известна не только в СССР, но и за границей, где она продавалась под брендом «Ялта». Несколько тысяч машин были экспортированы в Финляндию, но финнов оскорбило само название автомобиля, потому что слово «Запорожец» по фински созвучно выражению «пороссячий хвост»? И кроме того, все поставленные в эту страну автомобили были нежелательными северянами зеленого цвета.

Несмотря на популярность в массах, «Запорожец» не нискал себе популярности среди жителей Ингушетии. Можно было пересчитать по пальцам количество этих автомобилей, колесивших по республике. Мы предпочитали «Запорожцу» «Ладу», или

М. ХАНИЕВ

Правопреемники получили более 1,5 млн рублей пенсионных накоплений

По состоянию на 1 ноября 2015 года Отделением Пенсионного фонда по Республике Ингушетия принято 69 решений о выплате (дополнительной выплате) правопреемникам средств пенсионных накоплений на общую сумму более 1,5 млн рублей.

Напомним, что средства пенсионных накоплений в системе ОПС формируются у работающих граждан 1967 года и моложе, у участников Программы государственного финансирования пенсий и у тех, кто направил средства материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии. Кроме того, в 2002-2004 годах средства пенсионных накоплений формировались у мужчин 1953-1966 года рождения и женщин 1957-1966 года рождения до изменений в законодательстве.

В случае смерти гражданина средства его пенсионных накоплений, сформированные в системе обязательного пенсионного страхования (ОПС), могут быть выплачены его правопреемникам. В случае если гражданин при жизни не оставил заявление о распределении средств пенсионных накоплений и при переходе в негосударственный пенсионный фонд не указал правопреемника в договоре об ОПС, средства пенсионных накоплений выплачиваются правопреемникам по закону. Правопреемниками по закону первой очереди являются дети (в том числе усыновленные), супруги и родители (усыновители). В случае их отсутствия выплачиваются правопреемникам по закону второй очереди - братья (сестры), дедушки (бабушки) и внуки

(внуки). И, наконец, правопреемниками средств материнского (семейного) капитала являются супруг и дети.

Получить средства пенсионных накоплений правопреемникам можно, обратившись в территориальное управление ПФР или негосударственный пенсионный фонд (НПФ), в зависимости от того, где застрахованным лицом формировалась накопительная пенсия на дату его смерти. Обратиться за выплатой необходимо с соответствующим заявлением в течение 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица. Решение о выплате (или об отказе в выплате) принимается в течение седьмого месяца с этой даты. Правопреемник может получить средства пенсионных накоплений через почтовое отделение связи или на свой банковский счет, способ выплаты указывается им в заявлении.

При обращении в Пенсионный фонд необходимо предъявить следующие документы: паспорт, документ, подтверждающий родственные отношения с умершим, свидетельство о смерти, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего, номер счета и реквизиты банка, решение суда о восстановлении срока (при истечении 6 месяцев срока для обращения).

ПФР по РИ

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ. Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Барахоев, Ф.Бараханова, А.Гаджиев.

Дизайн и верстка: Ибрагим Хаутиев. Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60. Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru. Сайт газеты: www.serdalo.ru.

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 25. 11. 2015. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикации несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 2160 Тираж: 2500 экз.



Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»